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Warszawa, 17 października 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12293 Posła na Sejm RP pana Marka Gróbarczyka 
w  sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę terminala zbożowego w Porcie Gdynia, 
przedstawiam poniższe informacje.

27 sierpnia 2025 r., na wniosek Zarząd Morskiego Portu Gdynia S.A., Minister Infrastruktury 
wydał decyzję znak: DGMiZS-4.564.105.2025 o wyrażeniu zgody na dokonanie czynności 
prawnej polegającej na zawarciu, na czas oznaczony 30 lat, umowy dzierżawy Terminala 
Zbożowego w Porcie Morskim Gdynia na rzecz Konsorcjum, w skład którego wchodzą spółki 
Szczecin Bulk Terminal sp. z o.o. z siedzibą w Szczecinie, Tapini sp. z o.o. z siedzibą 
w Warszawie i Ribera sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie

Przesłanki bezpieczeństwa państwa, które stanowiły podstawę odmowy zgody na 
dzierżawę terminala w pierwszym postępowaniu administracyjnym (zakończonym 
wydaniem decyzji z 26 marca 2024 r.) stanowią informacje niejawne. W drugim 
postępowaniu administracyjnym nie została wyrażona żadna opinia, która wskazywałaby 
na wystąpienie zagrożenia bezpieczeństwa państwa w przypadku wyrażenia zgody. 

Minister Infrastruktury przed wydaniem decyzji zasięgnął opinii następujących organów: 
Ministra Obrony Narodowej, Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, Ministra 
Aktywów Państwowych, Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Ministra Klimatu i Środowiska, 
Szefa Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego, Szefa Agencji Wywiadu oraz Prezesa Agencji 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

W postępowaniu administracyjnym zakończonym wyrażeniem zgody na dzierżawę organ 
przeanalizował wszystkie okoliczności sprawy – opinie wyspecjalizowanych organów, ofertę 
złożoną przez Konsorcjum, aktualny na dzień wydania decyzji stan terminala i sposób jego 
funkcjonowania, sytuację na rynku zbóż. Ponadto organ wziął pod uwagę stanowisko 
pracowników obsługujących terminal, zatrudnionych u dotychczasowego dzierżawcy. 
Wyważenie wszystkich tych przesłanek, wraz z kluczową przesłanką braku zagrożenia dla 
bezpieczeństwa państwa, dało podstawę do wyrażenia zgody. 

Z wyrazami szacunku,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Arkadiusz Marchewka
Sekretarz Stanu

Dokument podpisany elektronicznie. 
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